

参与新乡抗洪 带伤坚守“疫”线 吴孟哲,好样的!

□记者 王春霞

本报讯 先到新乡参加抗洪救援,又报名在两个社区的疫情防控服务点做志愿服务,就连手受伤也不下“火”线,卫东区建设路街道黄楝树社区的准大学生吴孟哲的故事,感动了社区工作人员和众多志愿者。8月22日,黄楝树社区党委书记刘克辉说:“这名准大学生真是好样的,值得报道!”

8月22日中午1时许,雨不停地下,几名志愿者仍坚守在黄楝树社区祥和西街入口疫情防控服务点。其中一名瘦高的男生看到一名骑车男士想要进入,就撑着伞走上前说:“请出示行程卡。”男士掏出手机,好一会儿也没调出行程卡。男生用缠着纱布的左手指着旁边提示牌上的二维码说:“您可以扫描一下这个二维码……”男士扫描之后,调出行程卡进入小区。

经询问,这名男生就是志愿

者吴孟哲。19岁的吴孟哲家住黄楝树社区,今年被河南警察学校录取。上个月郑州发生洪涝灾情之后,吴孟哲就主动与国际应急救援中心河南支队取得联系。7月25日早上他赶到郑州,然后随队前往新乡卫辉市参加抗洪救援。

“当天下午,我们到达卫辉之后,就到一个被洪水围困的村子里展开救援,主要是通过冲锋舟转移被困的群众。”他说,在当地救援3天之后,接到民间救援队撤离的命令,他随队撤离返回平顶山。

8月初,我市各社区全面开展疫情防控工作。看到社区设立了疫情防控服务点,吴孟哲在家又坐不住了。8月9日,他同时向黄楝树社区和东安路街道东苑社区报名,要求到防控服务点参加志愿服务。

“我家现在住在黄楝树,可我是从小在建东小区长大,对那边也有感情。”所以,他向两个服务点同时报了名,“这边是三天倒一

回班,那边是每天晚上6点到9点,两边都不耽误。”于是,他每天两个服务点轮流值守。

8月17日中午,吴孟哲在黄楝树社区疫情防控服务点查验行程卡时,不慎滑倒,左手手掌被隔离带铁皮划伤,缝了8针。刘克辉得知此事,迅速赶到服务点查看吴孟哲的伤势,并让社区工作人员对隔离带进行包裹,消除安全隐患。他嘱咐吴孟哲回家休养几天,没想到,第二天吴孟哲照常来到服务点坚持服务。吴孟哲说:“我是一名警校学生,这点伤不算啥,再说手受伤了,腿没事,我可以继续服务。”

“现在的大学生素质是越来越高了!”看着疫情防控服务点众多年轻面孔,刘克辉由衷地说:“我们社区大小防控服务点设了13个,每个服务点四班倒,社区工作人员根本忙不过来,100多名社区居民报名参与志愿服务,其中大学生志愿者就有50多位,他们都是年轻一代的榜样!”



东联北社区: 准大学生疫情服务点过生日

□记者 高红侠

本报讯 “鲲鹏,祝你生日快乐。”8月21日下午,准大学生吕鲲鹏在市区矿工路东段一疫情防控服务点值守时,意外收到卫东区东环路街道东联北社区工作人员送来的生日蛋糕,这个惊喜让他格外感动。

刚满18岁的吕鲲鹏家住东联北社区黄金小区。十几天前,他在小区门口看到社区招募疫情防控服务点志愿者,在父亲的鼓励下,他

找到该社区阳光党支部书记王艳艳报名。吕鲲鹏每天负责服务点值守,查看出入人员的行程卡和健康码,对未带手机或年龄大的老人,他总是耐心地为对方做登记。

8月21日中午,该社区工作人员和王艳艳得知当天是吕鲲鹏的生日,于是订了一个蛋糕送到服务点。“真没想到我的18岁生日是这样度过的,真是太感动了。”吕鲲鹏表示,在开学之前,自己会继续协助社区做好疫情防控。



安良镇: 102岁老人接种新冠疫苗

□记者 孙书贤

本报讯 8月20日下午,郟县安良镇卫生院迎来了一位特殊的疫苗接种者——102岁的高太山老人,他是安良镇开展新冠疫苗接种工作以来,年龄最大的接种者。

据了解,高太山老人于1919年出生在郟县安良镇高楼村,今年102岁,系白庙卫生院退休职工。高太山主动要求家人带他前去

卫生院接种新冠疫苗。安良镇党委、政府和卫生院立即为老人开辟了绿色通道,安排医护人员全程陪同。医护人员确认高太山老人符合接种条件后,为他接种了第一针新冠疫苗。经过30分钟

的观察,老人身体未出现任何异常反应。“我打心里感谢党的好政策,我来接种新冠疫苗,就算是为疫苗接种做宣传吧!”高太山老人激动地说。



雨中值守

8月22日,新华区西高皇街道园林路社区佳田塞纳城小区入口,防疫志愿者冒雨值守。
本报记者 张鹏 摄

郟县龙山街道: 防“疫”一线上的“父女兵”

□记者 张鸿雨

本报讯 8月22日早上,天天下着雨,在郟县龙山街道卫生院门口,王梦涵搀扶着一位老人从车上下来。“别看她年纪不大,工作起来有板有眼,看到行动不便的老人她全程陪同。”和她一同前来的南后街社区党支部书记郭书红说。

王梦涵是南阳师范学院的大二学生,她的父亲是龙山街道南后

街社区干部王国峰。王国峰作为疫情防控指挥长,每天在一线加班加点。王梦涵看到这种情况后主动请缨,要求和爸爸一起上“疫”线。

每天清晨,她和爸爸一起出门,到疫情防控服务点值班,对过往居民进行扫码、登记、测温,并宣传疫情防控知识。值班结束,她会和社区干部一起为服务点送物资、入户排查登记返郟来郟人员。近期为加快疫苗接种

进度,王梦涵又和社区干部、志愿者一起,逐户进行排查登记。对于年龄偏大、行动不便的人群,她还主动提供上门服务。

“看到爸爸他们这么辛苦,我就想尽一分自己的绵薄之力,在南后街社区,和我一起参与疫情防控的大学生志愿者有25人,党员志愿者16人,大家都无怨无悔,这个假期让我成长了很多。”王梦涵说。

新闻短波

●近日,高新区皇台街道有序开展60岁以上老人疫苗接种工作。截至8月20日,该街道共排查辖区60岁以上人群3202人,累计接种疫苗1742人。(张文峰 王辉)

●8月20日下午,新华区矿工路街道联合培新街社区在市四十二中开展了疫情防控应急演练。街道、社区工作人员和学校教职工共40多人参与。(牛超)

●8月20日,市一院抽调36名医护人员赴郑州人民医院南院区参与医疗救治工作。(王春霞)

●8月20日开始,卫东区市场监管局联合区住建局、申楼街道对

叶庄村周边区域安置房工程、太阳城一期项目工地食堂等进行防汛及食品安全专项检查。要求各工地食堂做好从业人员健康卫生检查、食品原料采购等工作,加强对食堂用餐环境清洁消毒。在检查中,执法人员发现个别工地食堂存在“三防”设施不健全、餐具消毒柜容积过小等问题,当场责令相关负责人立即改正。(杨岸萌)

●8月21日上午,市温州商会副会长南君尉、秘书长黄可陈等一行数人带着15000多元的慰问品,走访慰问市公安局高新公安分局民警及神马大道疫情防控服务点的一线防疫人员。(王辉)